Виховання дітей без застосування насилля.
Любов – найкращий засіб виховання!
Насильство в сім’ї – це будь – які умисні дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного спрямування одного члена родини по відношенню до іншого члена сім’ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена родини як людини та громадянина і наносять йому моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров’ю. (Закон України «Про попередження насильства в сім’ї », розділ I, ст.1)
  Домашнє насильство – це система поведінки, а не окремий випадок! Отже, перш ніж карати дитину «за щось», чи «для чогось», зрозумійте: не можна примусити дитину щось зрозуміти – треба підвести її до розуміння того, як слід робити. Правильно виховувати можна лише підвищенням рівня конкретної особистості. Розвитком почуття її гідності, особливості, поваги до себе як Людини. Сім’я має бути простором без насилля. Насилля породжує насилля. Покарання призводить до покарання. Це – прояви жорстокого ставлення до дитини.
  Шановні Батьки!
  Невідомо, як складеться подальша доля Ваших дітей, але будьте певні, якщо зі свого дитинства вони перенесуть у доросле життя Вашу батьківську любов, то Ви навряд почуєте від майбутніх онуків нарікань на адресу їхніх батьків.
  Недоліки треба не викорінювати, а корегувати, перетворювати їх у достоїнства! Дитина має право на особисті почуття, друзів, думки. Секрети. Забезпечити їжею, одягом, навчити доглядати за собою, піклуватися про неї у разі хвороби – обов’язок дорослих. Які люди виростуть завтра з тих, кого сьогодні б’ють рідні батьки!
   Необхідно розірвати це коло жорстокості та насилля, припинити ображати дітей – краще за них немає в цілому світі. Щоб діти не тікали з дому, не шукали способу помститися, вкоротити собі віку. – любіть їх.
