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Аналіз роботи

педагогічного колективу

щодо особливості організації освітнього процесу за дистанційною формою навчання 
під час введення  воєнного стану

              Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 року № 711 «Про початок навчального року під час дії правового режиму воєнного стану в Україні», Додатку до листа Міністерства освіти і науки України від 19.08.2022 р. №1/9530-22 «Методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу у 2022/2023 навчальному році»,    на підставі річного плану роботи на 2022/2023 н.р., наказу від 31.08.2022 р. «Про затвердження рішення педагогічної ради щодо проведення моніторингових досліджень у 2022/2023 н.р.», Положенням про моніторинг якості освіти у Вербівському ліцеї, затвердженого наказом ліцею від 31.08.2021 р. № 12- ОД,  моніторинговою групою  проведено аналіз роботи з питань організації освітнього процесу за дистанційною формою навчання.
                Мета аналізу: Моніторингові дослідження щодо отримання об’єктивної інформації про якості роботи ліцею по організації навчання за дистанційною формою та забезпечення права здобувачів на освіту. 
                 Вид моніторингу: управлінський (відстеження й оцінка ефективності, наслідків і вторинних ефектів прийнятих рішень).

             Під час вивчення використовувалися такі методи збору інформації:
· проведення інтерв’ю з директором ліцею;
· анкетування учасників освітнього процесу, зокрема педагогічних працівників закладів освіти;

· спостереження:
· за  своєчасністю розміщення та оновлення матеріалів уроків на Google Workspace, Viber;
· за  раціональним використанням синхронного та асинхронного режимів;

· за виконанням освітніх програм;

· за дотриманням санітарних правил і норм щодо формування розкладу уроків, безперервної тривалості навчальної діяльності з технічними засобами навчання, тривалості виконання завдань для самопідготовки;

· за виконанням практичної частини програми.

· вивчення документації ліцею щодо організації освітнього процесу за  дистанційною формою, офіційного сайту ліцею;

· вивчення документації ліцею (алфавітної книги, книги наказів по руху учнів) щодо охоплення учнів навчанням;

· опитування роботи адміністрації по задоволенню  потреб і запитів вчителів та учнів по забезпеченню комп’ютерним обладнанням.

        З метою з’ясування  рівня та якості охоплення дистанційним навчанням учнів закладу  моніторинговою групою у листопаді – груді 2022 року проводився моніторинг організації дистанційного навчання.
             В ході вивчення з’ясовано:

1. У 2022/2023 навчальному році питання належної організації освітнього процесу за дистанційною формою, зокрема, у сфері загальної середньої освіти,  залишаються актуальним серед сучасних освітніх викликів, спричинених введенням 24.02.2022 воєнного стану в Україні та продовженням до 31.12.2022 дії карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (СОVID-19).

      2.В серпні 2022 року розроблено алгоритм дій організації та проведення освітньої діяльності у дистанційному форматі у Вербівському ліцеї:
· Опрацьовано  нормативно-правову базу з організації освітнього процесу з використанням технологій дистанційного навчання під час надзвичайних обставин.
· Проведено   моніторинг забезпеченості та наявності умов для дистанційного навчання в учителів та здобувачів освіти.

· Отримано доступ до  платформи дистанційного навчання:, Google Workspace for Education (Основна складова пакету – система управління навчанням Google Classroom), електронний журнал, щоденник ( Е – журнал). Ці сервіси дають можливість відстежувати результати роботи учасників освітнього процесу (учителів, учнів), спостерігати за наповненням та проведенням дистанційних занять, зберігати роботи учнів та фіксувати результати навчання. 

· Розроблено проекти положень про дистанційне навчання  та електронний журнал.
· Погоджено   календарно-тематичне планування вихователів  з урахуванням розподілу часу роботи у синхронному та асинхронному режимах на період дистанційного навчання.

· Затверджено   документи з обліку робочого часу вчителів.

· Проведено тренінги для вчителів “Оволодіння Google Workspace for Education та «ZOOM».
· Здійснено облік роботи з підвищення кваліфікації вихователів стосовно питань використання ІКТ в освітньому процесі.
· Забезпечено   функціонування і оновлення сторінки сайтуВербівського ліцею «Дистанційне навчання», «Організація освітнього процесу».
· Проведено  моніторинг серед батьків щодо забезпечнння родин гаджетами.
· Надані  інструктажі батькам  щодо навчання за дистанційною формою навчання та надання роз`яснювальної інформації.
· Вироблено форми зворотного зв’язку (контролю) з вихованцями та їх батьками.
3.  З 01.09.2022 року у Вербівському ліцеї Балаклійської міської ради Харківської

 області  організовано освітній процес за дистанційною формою навчання (протокол педаго -

гічної ради № 1 від 31.08.2022, наказ по Вербівському ліцею від 31.08.2022 № 06- ОД 

«Про запровадження дистанційної форми навчання у 2022/2023 навчальному році») із використанням дистанційних технологій у синхронному (взаємодія, коли всі учасники навчального процесу спілкуються, навчаються та передають один одному інформацію в спільному електронному середовищі) та асинхронному (взаємодія між суб'єктами дистанційного навчання здійснюється із затримкою в часі) режимах, відповідно до Положення про дистанційне навчання у Вербівському ліцеї Балаклійської міської ради Харківської області, затверджене наказом № 07- ОД від 31.08.2022р.
    Дистанційне навчання у закладі здійснюють 4 класоводів,16  учителів - предметників (з яких 2- за межами країни, 18 – за межами  громади).
      На 05.09.2022р. у Вербівському ліцеї забезпечено державні гарантії здобувачам 
загальної середньої освіти, які в умовах правового режиму воєнного стану в Україні вимушені
були змінити місце навчання та проживання, виїхавши за кордон, чи перебували на тимча -

сово захоплених територіях.
Дистанційним навчанням під час воєнного стану охоплено (на 05.09.2022):

	Усього

в закладі
	Охоплено дистанційним навчанням
	Із них за 

межами ТГ
	Із них за 

межами країни
	Не 

приступили до навчання
	Залишилися 

у громаді

	242
	242
	45
	54
	5*
	138


   * 5 дітей з однієї сім’ї, батьки яких співпрацювали з окупаційними військами, не виходили на контакт, а після визволення села Вербівка зникли разом  з дітьми та  окупаційними військами. Станом на 05.01.2023 року, згідно з заявами, що надійшли по Viber від батька діти відраховані з ліцею у зв’язку із зміною місця проживання за межами України.
          Мережа ліцею зазнала суттєвих змін. З 304 учнів станом на 23.02.2022 до 242 станом на 05.09.2022 та 227 станом на 05.01.2023 р. Це пов’язано з довготривалою окупацією Балаклійської територіальної громади (в тому числі і села Вербівки), переїздом батьків з дітьми, починаючии з березня 2022 року на підконтрольні Україні території та за кордон, зміну місця проживання та навчання учнів. 

4. Організація дистанційного навчання у Вербівському ліцеї регулюється: 
·         Законом України «Про освіту»;

·         Законом України «Про повну загальну середню освіту»;

· Законом України від 28 квітня 2022 року № 7325 «Про внесення змін до деяких законів України в сфері освіти щодо врегулювання окремих питань освітньої діяльності в умовах воєнного стану»;

· Указом Президента України від 16 березня 2022 року № 143 «Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України»;

·  постановою Головного державного санітарного лікаря України від 06 вересня 2021 року № 10 «Про затвердження протиепідемічних заходів у закладах освіти на період карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (СОVID-19)»;

·  наказом Міністерства освіти і науки України від 08 вересня 2020 року № 1115 «Деякі питання організації дистанційного навчання»;

·  наказом Міністерства освіти і науки України від 01 жовтня 2012 року № 1060 «Про затвердження Положення про електронні освітні ресурси»;

·  наказом Міністерства освіти і науки України від 28 березня 2022 року № 274 «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні»;

·  наказом Міністерства охорони здоров’я України від 25 вересня 2020 року № 2205 «Про затвердження Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти»;
·  листом Міністерства освіти і науки України від 19 серпня 2022 року № 1/9530-22 «Щодо організації освітнього процесу та викладання навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти».
·          протоколу засідання Ради оборони Харківської області № 10 від 15.08.2022р. 
·  розпорядження  Балаклійської міської ради Харківської області № 168 від 29.08.2022 р.  «Про організацію освітнього процесу у 2022/2023 навчальному році».
5.   Під час дії в Україні правового режиму воєнного стану створення безпечних умов для учасників освітнього процесу – одне з першочергових завдань ліцею. Саме тому, рішенням педагогічної ради (протокол № 1 від 31.08.2022 р.) були затверджені правила поведінки учасників освітнього процесу під час повітряної тривоги.
           Питанням щодо створення умов для психологічного супроводу та підтримки дітей та їхніх батьків за відсутності практичного психолога займаються адміністрація ліцею та класні керівники (станом на 01.12.2022р. посада практичного психолога (0,75 ст.) вакантна. 
6. Організація освітнього процесу:
Механізм забезпечення здобуття повної загальної середньої освіти за дистанційною формою, визначено наказом Міністерства освіти і науки України від 08 вересня 2020 року № 1115 «Деякі питання організації дистанційного навчання». Зважаючи на особисту відповідальність директора ліцею за забезпечення організації освітнього процесу та здійснення контролю за виконанням освітніх програм, у спосіб, схвалений педагогічною радою ліцею (моніторинг, спостереження, опитування), під час дистанційного навчання,  в Вербівському ліцеї забезпечено:

1) схвалення на засіданні педагогічної ради ліцею (протокол № 1 від 31.08.2022 р.), затвердження та введення в дію в закладі Положення про дистанційну форму здобуття освіти

2) включення механізму моніторингу та контролю якості дистанційного навчання до внутрішньої системи забезпечення якості освіти в ліцеї у 2022/2023 н.р.;

3) внесення до освітньої програми закладу інформації про дистанційну форму здобуття освіти та визначено наказом  відповідну онлайн - платформу, обрану ліцеєм;

4) включення до річного плану роботи закладу заходів, пов’язаних з організацією та моніторингом організації дистанційного навчання;

5) затвердження розкладу навчальних занять з дотриманням вимог пункту 8 розділу V Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом МОЗ України від 25.09.2020 № 2205 (зі змінами):
для учнів 1 – 2 класу – 2 навчальних занять по 30 хв., або 3- х занять по 20 хв.;

 для учнів 3-4 класів - 2 навчальних занять по45 хв., або 3- х занять по 30 хв.,4- х занять по 20 хвилин; 

 для учнів 5-6 класів - 2 навчальних занять по45 хв., або 3- х занять по 35 хв.,4- х занять по 25 хвилин; 

 для учнів 7-9 класів - 2 навчальних занять по 45 хв., або 3- х занять по 40 хв.,4- х занять по 30 хвилин, 5 занять – по 25 хв.; 

 для учнів 10-11 класів - 3 навчальних занять по 45 хв.,4- х занять по 35 хвилин, 5 занять – по 30 хв. 6 занять – по 25 хв.
6) визначення обсягів синхронного та асинхронного навчання, офлайн- та онлайн-навчання;

7) на виконання статті 30 Закону України «Про освіту» розміщення на вебсайті закладу усієї необхідної інформації щодо організації освітнього процесу в частині дистанційного навчання (інструкції для учнів та батьків з питань роботи в застосунках, інструкції з користування Е – журналу, критеріїв оцінювання) задля забезпечення відкритого доступу до такої інформації та документів; 

8) забезпечення регулярного відстеження результатів навчання учнів, а також надання їм підтримки в освітньому процесі (за потреби);

9) дотримання вимог законодавства про освіту, захист персональних даних;

10) забезпечення належного обліку навчальних занять і результатів навчання учнів під час дистанційного навчання відповідно до законодавства (ведення електронного класного журналу); 

11)  відведення часу на додаткові консультації, коригування річного й календарних планів для забезпечення ефективної організації освітнього процесу за дистанційною формою;
13) здійснення моніторингу та аналізу ефективності впровадження технологій дистанційного навчання та організації дистанційного навчання загалом (аналітичні накази за результатами моніторингу);
14) проведення  класних батьківських зборів з метою інформування батьків про всі особливості 2022/2023 навчального року, зокрема й у частині можливого дистанційного навчання.

  
Дистанційне навчання у закладі  організовується в межах робочого часу вчителів, 
з урахуванням режиму роботи закладу освіти. Робочий час педпрацівника включає час на виконання ним навчальної, виховної, методичної, організаційної роботи та іншої педагогічної діяльності, передбаченої трудовим договором,посадовою інструкцією (наказ по Вербівському ліцею № 17- ОД від 31.08.2022 «Про затвердження режиму роботи педагогічних працівників та облік робочого часу педагогів в умовах дистанційного навчання»).
       
Педагогічні працівники систематично  підвищують свою кваліфікацію щодо використання інформаційно-комунікативних (цифрових) технологій в освітньому процесі як через формальну, так і неформальну освіту.

       
У закладі наявна регулярна та змістовна взаємодія суб’єктів дистанційного навчання (вчителів, учнів, батьків). Режим (синхронний або асинхронний) проведення навчальних занять педагогічні працівники визначають самостійно.

           Не менше 50 % навчального часу, передбаченого освітньою програмою закладу освіти, організовано  в синхронному режимі. Адміністрацією та класними керівниками регулярно відстежуються  результати навчання учнів, а також надається  їм підтримку в освітньому процесі.

В умовах воєнного стану при використанні технологій дистанційного навчання за допомогою технічних засобів комунікації, педагогічні працівники самостійно визначають режим процесу
  проведення окремих навчальних занять. При цьому обсяг навчального часу, що забезпечується в синхронному режимі, визначається педагогічним працівником. Учителі,що викладають  на І ступеня навчання, близько 80% навчального часу проводять в синхронному режимі за допомогою сервісу  Google Meet.

    
У 
процес ІІ ступеня навчання учителя забезпечують близько 65% навчального часу в синхронному режимі, в 
процес ІІІ ступеня навчання – 50%, використовують технології онлайн спілкування, сервіс  Google Meet.
     
Під час організації  дистанційного навчання (у синхронному та асинхронному режимі) учителі використовують відкриті онлайн-курси: На урок, Prometheus, Coursera, EdEra;
 різні режими дистанційного навчання, програми та цифрові сервіси:

Сервіси: Google Meet, Google Диск, Пошта, Форми, Документи,  YouTube, Padlet.com.,сервіси для створення тестів, миттєвих опитувань,  інтерактивних робочих аркушів,презентації та відео, подані на YouTube каналі, освітній проект «Vseosvita», «На урок».
Для реалізації зворотного зв’язку між учителем і учнями використовуються технології онлайн спілкування: чати, адресні звернення, електронні консультації, які сприяють постійному індивідуального контакту з учителем, забезпечують оперативний обмін інформацією між учнем та вчителем. (Електронна пошта, Viber, Теleqram);

        
Учителі - предметники розташовують матеріали, що містять посилання на рекомендовані ресурси, посилання на інші освітні джерела, які відповідають методичній меті уроку, завдання практичного спрямування, які дають можливість учням краще зрозуміти навчальний матеріал та слугуватимуть формуванню життєвих компетентностей. Педагоги виважено обирати електронні освітні ресурси, ураховуючи їх дидактичну доцільність, фактологічну коректність змісту, відповідність навчальній програмі. Вчителі здійснюють постійний моніторинг рівня засвоєння знань, тримають зв’язок з учнями задля пояснення навчального матеріалу та координації діяльності.

      
У закладі дотримуються санітарних правил і норм щодо формування розкладу уроків, безперервної тривалості навчальної діяльності з технічними засобами навчання, тривалості виконання завдань для самопідготовки у позанавчальний час (домашніх завдань).
      
За рішенням педагогічної ради закладу освіти  у закладі застосовується ведення електронного журналу ATOMS, який  сприяє налагодженню  інтерактивного  зв`язку  між батьками та вчителями, налаштовує  батькам доступ до інформації  щодо їхньої  дитини.
7. Оцінювання результатів навчання за дистанційною формою
       Під час оцінювання навчальних досягнень вчителі  враховують  дотримання учнями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їх прав і свобод, дотримання принципів академічної доброчесності. 
       Керуючись правом на автономію у виборі змісту, форм і методів роботи, учителі мають можливість використовувати самостійно визначені або розроблені способи фіксації зворотного зв’язку з учнями; Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку повідомляють лише учневі / учениці, його / її батькам (іншим законним представникам).

       Оцінювання результатів навчання учнів здійснюватися очно (30%)та  дистанційно (70%) з використанням можливостей інформаційно-комунікаційних (цифрових) технологій, зокрема відеоконференцзв’язку.
Оцінювання результатів навчання учнів у ліцеї врегульовано:

· Методичними рекомендаціями щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021 № 813;

· Методичними рекомендаціями щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 01.04.2022 № 289 (чинні для 5 класів);

· Критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.04.2011 № 329;

·  Орієнтовними вимогами оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 № 1222 із змінами, додаток 2 (чинні для 6-11 класів);

· Інструкцією з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 496.

        
Аналізуючи звіти вчителів, комісія  дійшла висновку, що найбільш складним у процесі реалізації дистанційного навчання є: 

1.
Налагодження ефективної взаємодії з учасниками освітнього 
процесу (не всі учні виходять на зв’язок, виконують  домашні  завдання, беруть участь в онлайн-уроках. Крім того, відсутність підтримки та розуміння ситуації від батьків).

2.Технічне забезпечення учасників освітнього 
процесу: це відсутність у деяких учнів сучасних мобільних пристроїв, комп’ютерів та інших ґаджетів , обмежений доступ окремих учнів до комп’ютерної техніки (у сім’ї можуть бути троє – четверо  ліцеїстів працювати у дистанційному режимі), відсутність контролю  батьків щодо дистанційного навчання дітей.
3. Враховувати результати оцінювання учнів / учениць для забезпечення цілісності освітнього процесу, формувати в учнів уміння аналізувати власну роботу, власні результати навчання, визначати для себе подальші завдання в синхронному режимі.

4. Включати роботу з учнями за результатами оцінювання, самооцінювання, взаємооцінювання.

Виходячи з вище викладеного,

РЕКОМЕНДОВАНО: 

Вважати роботу ліцею щодо організації освітнього процесу за дистанційною формою навчання

 під час введення  воєнного стану на достатньому рівні.
1. 
Учителям - предметникам:

1) 
Відстежувати  регулярність синхронної взаємодії, формування в учнів навичок самоконтролю, способи забезпечення академічної доброчесності в умовах віддаленості учасників дистанційного навчання, вивчення думки учасників освітнього процесу  щодо недоліків і труднощів у навчанні з навчальних дисциплін. 
2)
Чітко дотримуватися  розкладу уроків, уникати перевантаження учнів.
Постійно

3)
Використовувати  онлайн - консультації на освітніх платформах із поясненням нового матеріалу. 
Постійно

4)
Забезпечити під час та після виконання завдань постійний зворотній зв'язок з учнями. 
Постійно

5)
Дотримуватися принципів академічної доброчесності, добирати завдання різної складності 
Постійно
6) Враховувати результати оцінювання учнів / учениць для забезпечення цілісності освітнього процесу, формувати в учнів уміння аналізувати власну роботу, власні результати навчання, визначати для себе подальші завдання.

7)  У кожний урок  включати роботу з учнями за результатами оцінювання, самооцінювання, взаємооцінювання.

2. 

Керівникам методичних об’єднань постійно проводити індивідуальні консультації з учителями   щодо  організації дистанційного навчання.
3. 

Заступникам директора з НВР: 

 1)
Оцінити сталість набутого педагогами досвіду роботи щодо  організації дистанційного навчання.

Постійно
2)
Передбачити заходи щодо підвищення рівня цифрової компетентності педагогів.

Постійно
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4. 
Класним керівникам   мотивувати учнів до активізації   навчальної   діяльності   під час  дистанційного    навчання.

Постійно

Директор ліцею                                                             Алла НІКУЛІНА
